Контрольно – оценочные материалы по географии 10 класс.

Контрольное тестирование по разделу № 1 «География мировых природных ресурсов»
Вид контроля: текущий (тематический) 
Спецификация КИМ. 
        Назначение  контрольной  работы:  оценить  уровень  освоения  каждым  учащимся 10  класса содержания раздела «География мировых природных ресурсов». 
        Содержание     контрольных   измерительных       заданий    определяется    содержанием  рабочей программы  учебного предмета  «география», а также  содержанием раздела  «География мировых природных ресурсов» 10 кл.: учебника для общеобразовательных учреждений под редакцией:  Максаковский В. П. - М.: Просвещение, 2014 г. 
        Время, отводимое на выполнение работы: 20 минут 
        Контрольная   работа   состоит    из  10 заданий   базового   уровня. 

Текст работы «География мировых природных ресурсов»
1. Какие из указанных утверждений верны?
  а) Географическая среда — часть земной природы, с которой человеческое общество непосредственно взаимодействует в своей жизни и производственной деятельности.
  б) Понятие «природа» более широкое, чем понятие «географическая среда».
  в) Географическая среда — необходимое условие жизни и деятельности общества.
  г) Все перечисленные.
2. Ресурсами, выделяемыми по характеру использования, являются:
  а) минеральные;           в) климатические;
  б) рекреационные;        г) таких ресурсов нет.
3. Для стран Южной Америки, расположенных в Андах, характерно:
  а) хорошая обеспеченность рудными полезными ископаемыми;
  б) значительные различия в обеспеченности топливными и нерудными полезными ископаемыми;
  в) хорошая обеспеченность геотермальной энергией районов с повышенной сейсмической и вулканической активностью;
  г) все перечисленное.
4. Выберите правильное утверждение.
  а) Обрабатываемые земли сосредоточены в основном в зоне саванн и тропических лесов.
  б) Высокая обеспеченность пашней на душу населения характерна для таких стран, как Канада и Австралия.
  в) Малоземельные и густонаселенные страны, такие как Япония и Нидерланды, стремятся увеличить площадь пахотных земель за счет распашки горных склонов.
5. Какая из указанных стран имеет наиболее низкие душе- вые показатели обеспеченности ресурсами полного речного стока?
  а) Канада;           г) Индонезия;
  б) США;             д) Бразилия.
  в) Китай;
6. Выберите верное утверждение.
  а) Около половины мирового гидроэнергетического потенциала приходится на пять стран: Китай, Ливию, Россию, Канаду, Саудовскую Аравию.
  б) К странам северного лесного пояса относятся Канада, Финляндия, Индонезия.
  в) Около половины заготавливаемой в мире древесины идет на дрова.
  г) Все перечисленные утверждения верны.
7. В каком из вариантов неправильно указаны районы размещения ресурсов Мирового океана?
  а) железомарганцевые конкреции — ложе Мирового океана;
  б) нефть — шельф Саргассова моря;
  в) энергия приливов и отливов — Атлантическое побережье Канады.
8. Какое из указанных морей не относится к числу наиболее продуктивных акваторий Мирового океана?
  а) Охотское;               г) Японское;
  б) Баренцево;             д) Карибское.
  в) Северное;
9. Какие виды рекреационных ресурсов отсутствуют на побережье Средиземного моря?
  а) исторические памятники;
  б) целительный климат;
  в) таежные лесные массивы;
  г) все перечисленные.
10. Какое из указанных утверждений вы считаете неверным?
  а) Медленные изменения в экономике развивающихся стран будут способствовать сохранению спроса на дрова и соответственно - вырубке лесов.
  б) Увеличение численности населения в развивающихся странах благоприятно скажется на качестве воды в них.
  в) Из-за усиления воздействия человека на природу число охраняемых территорий будет расти.
 
Ответы:
1. г. 2. б. 3. г. 4. б. 5. в. 6. в. 7. б. 8. д. 9. в. 10. б.
Критерии оценивания:
Оценка «5» - выполнено 80-100% заданий 
Оценка «4» -выполнено 70-80% заданий 
Оценка «3» - выполнено 40-60% заданий 
Оценка «2» - выполнено менее 40% заданий

Контрольное тестирование по разделу № 2 «Население мира»
Вид контроля: текущий (тематический) 
Спецификация КИМ. 
        Назначение  контрольной  работы:  оценить  уровень  освоения  каждым  учащимся  10  класса содержания раздела «Население мира». 
        Содержание     контрольных   измерительных       заданий    определяется    содержанием  рабочей программы  учебного предмета  «география», а также  содержанием раздела  «Население мира» 10 кл.: учебника для общеобразовательных учреждений под редакцией:  Максаковский В. П. - М.: Просвещение, 2014 г. 
        Время, отводимое на выполнение работы: 20 минут 
        Контрольная   работа   состоит    из  11 заданий   базового   уровня. 

Текст работы «Население мира»
1. Демографическим взрывом называют:
  а) рост терроризма в перенаселенных странах;
  б) рациональный тип воспроизводства населения;
  в) феномен быстрого роста численности населения в развивающихся странах в середине XX в.;
  г) все перечисленное.
2. Выберите правильные утверждения.
  а) Решающее воздействие на воспроизводство населения оказывают социально-экономические факторы.
  б) Никогда население мира не возрастало так быстро, как в середине и во второй половине XX в.
  в) К 2000 г. численность населения Земли превысила 6 млрд. чел.
  г) Все перечисленные утверждения правильные.
3. Для населения каких из указанных стран характерен первый (современный) тип воспроизводства населения?
  а) Индия;               г) Австралия;
  б) Бразилия;          д) Индонезия.
  в) Великобритания;
4. Выберите государства, в которых смертность превышает рождаемость:
  а) Россия;                    г) Саудовская Аравия;
  б) США;                      д) Бразилия.
  в) Германия;
5. Выберите правильные утверждения.
  а) Примерами стран, проводящих активную демографическую политику, направленную на снижение рождаемости, могут служить Франция, Австрия и Япония.
  б) Благодаря борьбе с эпидемиями многие молодые независимые государства смогли резко сократить смертность населения.
  в) Преобладание мужского населения в странах Азии во многом объясняется приниженным положением женщины в семье и в обществе.
  г) Все перечисленные утверждения правильные.
6. Выберите страны с преобладанием женского населения:
  а) Китай;            г) Иран;
  б) Турция;         д) Канада.
  в) Германия;
7. В какой из указанных стран государственный язык не относится к индоевропейской языковой семье?
  а) Россия;             г) Саудовская Аравия;
  б) США;               д) Бразилия.
  в) Индия;
8. Какие из указанных народов исповедуют одну из миро- вых религий?
  а) евреи;                    г) китайцы (ханьцы);
  б) французы;             д) арабы.
  в) хиндустанцы;
9. Выберите варианты, в которых верно указаны причины формирования высокой плотности населения:
  а) развитие на поливных землях трудоемкого рисосеяния;
  б) быстрое развитие промышленности и рост городского населения;
  в) тяготение к транспортным и торговым путям;
  г) все перечисленные варианты.
10. Какие из указанных стран являются высокоурбанизированными?
  а) Саудовская Аравия;       г) Аргентина;
  б) Индонезия;                      д) Китай.
  в) Нигер;
11. Выберите правильные утверждения.
  а) В начале XXI в. основной поток трудовых миграций будет направлен из развивающихся стран в развитые.
  б) Основной причиной сохранения вынужденных миграций будет оставаться разница в оплате труда в развивающихся и экономически развитых странах.
  в) В начале XXI века в пятерку крупнейших агломераций мира будут входить агломерации Токио, Мехико и Сан-Паулу.
  г) Урбанизация во многих экономически развитых странах будет оставаться стихийной и приводить к росту трущоб на окраинах больших городов.

Ответы:
1. в. 2. г. 3. в; г. 4. а; в. 5. б; в. 6. в; д. 7. г. 8. б; д. 9.  г. 10. а; г. 11. а; в.
Критерии оценивания:
Оценка «5» - выполнено 80-100% заданий 
Оценка «4» -выполнено 70-80% заданий 
Оценка «3» - выполнено 40-60% заданий 
Оценка «2» - выполнено менее 40% заданий

Контрольное тестирование по разделу № 3 «Мировое хозяйство. МГРТ»
Вид контроля: текущий (тематический) 
Спецификация КИМ. 
        Назначение  контрольной  работы:  оценить  уровень  освоения  каждым  учащимся  10  класса содержания раздела «Мировое хозяйство. МГРТ». 
        Содержание     контрольных   измерительных       заданий    определяется    содержанием  рабочей программы  учебного предмета  «география», а также  содержанием раздела  «Мировое хозяйство. МГРТ» 10 кл.: учебника для общеобразовательных учреждений под редакцией:  Максаковский В. П. - М.: Просвещение, 2014 г. 
        Время, отводимое на выполнение работы: 20 минут 
        Контрольная   работа   состоит    из  10 заданий   базового   уровня. 

Текст работы «Мировое хозяйство. МГРТ»
1. Научно-техническая революция — это:
  а) качественный скачок в развитии науки и техники;
  б) исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств;
  в) переворот в производительных силах, основанный на превращении науки в непосредственную производительную силу общества;
  г) все перечисленное.
2. Выберите неверное утверждение.
  а) Под универсальностью НТР понимается охват этим процессом всех сфер и отраслей хозяйства.
  б) Четыре составные части НТР: наука, управление, электронизация и химизация.
  в) Увеличение объема доменных печей — пример эволюционного развития техники и технологии.
  г) Примером комплексной автоматизации может служить использование роботов при производстве автомобилей.
3. Высшая ступень международного географического раз- деления труда называется:
  а) отраслью специализации;
  б) мировой торговлей;
  в) международной экономической интеграцией;
  г) мировым рынком;
  д) индустриальной структурой экономики.
4. Выберите варианты по принципу «страна – экономическая группировка»:
  а) Греция — Европейский союз;     г) Мексика — ЛАИ;
  б) Индия — АСЕАН;                        д) Австрия — ОПЕК.
  в) Аргентина — НАФТА;
  5. Выберите  региональные  экономические  группировки:
  а) АСЕАН;
  б) ЛАИ;
  в) НАФТА; 
  г) Европейский союз; 
  д) все перечисленные.
6. Аграрные районы преобладают в таких странах, как:
  а) Бразилия;              г) Япония;
  б) Сомали;                д) Великобритания.
  в) Непал;
7. Выберите из списка центр мирового хозяйства с наименьшей долей в мировом ВВП:
  а) Северная Америка;                г) Индия;
  б) Зарубежная Европа;              д) Япония.
  в) Китай;
  8. Выберите вариант, в котором указаны только высокоразвитые районы:
  а) Калифорнийский, Парижский, Токийский;
  б) Лондонский, Канадский Север, Рурский;
  в) Северная  Австралия,  Аляска,   Восточная  Сибирь;
  г) Амазонский, Нью-Йоркский, Миланский.
9. Перенос столиц из приморских городов в глубинные районы был предпринят в:
  а) Норвегии;
  б) Бразилии;
  в) Аргентине;
  г) Казахстане;
  д) Нигерии.
10. Выберите старые факторы размещения:
  а) фактор территории;
  б) фактор трудовых ресурсов;
  в) фактор наукоемкости;
  г) транспортный фактор; 
  д) экологический фактор.

Ответы:
1. а; в. 2. б. 3. в. 4. а; г. 5. д. 6. б; в. 7. г. 8. а. 9. б; д. 10. а; б; г.
Критерии оценивания:
Оценка «5» - выполнено 80-100% заданий 
Оценка «4» -выполнено 70-80% заданий 
Оценка «3» - выполнено 40-60% заданий 
Оценка «2» - выполнено менее 40% заданий

Контрольное тестирование по разделу № 4 «География отраслей мирового хозяйства»
Вид контроля: текущий (тематический) 
Спецификация КИМ. 
        Назначение  контрольной  работы:  оценить  уровень  освоения  каждым  учащимся  10  класса содержания раздела «География отраслей мирового хозяйства». 
        Содержание     контрольных   измерительных       заданий    определяется    содержанием  рабочей программы  учебного предмета  «география», а также  содержанием раздела  «География отраслей мирового хозяйства» 10 кл.: учебника для общеобразовательных учреждений под редакцией:  Максаковский В. П. - М.: Просвещение, 2014 г. 
        Время, отводимое на выполнение работы: 20 минут 
        Контрольная   работа   состоит    из  10 заданий   базового   уровня. 

Текст работы «География отраслей мирового хозяйства»
1. Выберите неверные утверждения.
  а) Саудовская Аравия, США и Россия входят в первую тройку стран по размерам добычи нефти.
  б) Россия, США и Канада входят в первую тройку стран по размерам добычи угля.
  в) Индия и Китай не входят в первую десятку стран по размерам выработки электроэнергии.
  г) Экспорт каменного угля из Западной Европы в США получил название «угольного моста».
  д) Более 3/4 электроэнергии Франции вырабатывается на АЭС.
2. Выберите варианты, в которых все три страны относятся к «великим горнодобывающим державам»:
  а) США, Бразилия, Индия;
  б) Китай, США, Япония;
  в) США, Россия, ОАЭ;
  г) Япония, США, Германия;
  д) Китай, Австралия, ЮАР.
3. Продолжите предложения.
  В эпоху НТР черная металлургия ориентируется на грузопотоки ……………..
  В последнее время особенно усилилась ориентация на …….
4. Выберите отрасль машиностроения, развивающуюся более медленными темпами:
  а) автомобилестроение;
  б) судостроение;
  в) авиастроение;
  г) приборостроение;
  д) электронное машиностроение.
5. Найдите варианты, в которых название сельскохозяйственной культуры соответствует названиям ее родины и страны, лидирующей по ее производству:
  а) рис — Южная Америка — Китай;
  б) кофе — Восточная Африка — Бразилия;
  в) пшеница — Юго-Западная Азия — Китай;
  г) кукуруза — Центральная Америка — Россия;
  д) какао — Южная Азия — Швейцария.
6. Выберите климатический пояс, страны которого производят основную часть животноводческой продукции:
  а) умеренный;
  б) тропический;
  в) экваториальный;
  г) субтропический;
  д) субарктический.
7. Доля какого вида транспорта в мировом грузообороте составляет 62% , а в мировом пассажирообороте - менее 1 % ?
  а) железнодорожного;
  б) морского;
  в) автомобильного;
  г) речного;
  д) воздушного.
8. Выберите неверное утверждение.
  а) На рубеже XX—XXI вв. торговля услугами будет расти быстрее, чем торговля товарами.
  б) В начале XXI века ожидается появление новой формы услуг — обмен производственным опытом.
  в) Панама и Либерия из-за низких налогов на судовладельцев имеют большой тоннаж торгового флота.
  г) Крупнейший порт мира — Роттердам — расположен в устье Рейна в Нидерландах.
  д) Первую пятерку стран по длине железных дорог составляют страны гиганты, в то время как наибольшая густота железнодорожной сети отмечается в относительно небольших европейских государствах.
9. Какие из указанных грузопотоков газа осуществляются по газопроводам?
  а) Малайзия — Корея;           г) Россия — Германия;
  б) ОАЭ — Япония;                д) Канада — США.
  в) Алжир — Италия;
  10. Какие из указанных стран не входят в первую десятку государств по количеству иностранных туристов?
  а) США;                        г) Китай;
  б) Италия;                     д) Аргентина.
  в) Россия;

Ответы:
1. б; в; г. 2. а; д. 3. Коксующегося каменного угля и железной руды. Потребителя. 4. б. 5. б; в. 6. а. 7. б. 8. б. 9. в; г; д. 10. в;д.
Критерии оценивания:
Оценка «5» - выполнено 80-100% заданий 
Оценка «4» -выполнено 70-80% заданий 
Оценка «3» - выполнено 40-60% заданий 
Оценка «2» - выполнено менее 40% заданий
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êëàññ.

 

 

Êîíòðîëüíîå òåñòèðîâàíèå ïî ðàçäåëó ¹ 1 «

Ãåîãðàôèÿ ìèðîâûõ ïðèðîäíûõ 

ðåñóðñîâ

»

 

Âèä êîíòðîëÿ: òåêóùèé (òåìàòè÷åñêèé) 

 

Ñïåöèôèêàöèÿ ÊÈÌ

.

 

 

        

Íàçíà÷åíèå  êîíòðîëüíîé  ðàáîòû:  îöåíèòü  óðîâåí

ü  îñâîåíèÿ  êàæäûì  ó÷àùèìñÿ 

10  êëàññà ñîäåðæàíèÿ ðàçäåëà «

Ãåîãðàôèÿ ìèðîâûõ ïðèðîäíûõ ðåñóðñîâ

». 

 

        

Ñîäåðæàíèå     êîíòðîëüíûõ   èçìåðèòåëüíûõ       çàäàíèé    îïðåäåëÿåòñÿ    

ñîäåðæàíèåì  ðàáî÷åé ïðîãðàììû  ó÷åáíîãî ïðåäìåòà  «ãåîãðàôèÿ», à òàêæå

  

ñîäåðæàíèåì ðàçäåëà  «

Ãåîãðàôèÿ ìèðîâûõ ïðèðîäíûõ ðåñóðñîâ

» 10 êë.: ó÷åáíèêà äëÿ 

îáùåîáðàçîâàòåëüíûõ ó÷ðåæäåíèé ïîä ðåäàêöèåé:  Ìàêñàêîâñêèé Â

.

 

Ï. 

-

 

Ì.: 

Ïðîñâåùåíè

å, 2014

 

ã. 

 

        

Âðåìÿ, îòâîäèìîå íà âûïîëíåíèå ðàáîòû: 20 ìèíóò 

 

        

Êîíòðîëüíàÿ   ðàáîòà   ñîñòîèò    èç  10 çàäàíèé   áàçîâîãî   óðîâíÿ. 

 

 

Òåêñò ðàáîòû «

Ãåîãðàôèÿ ìèðîâûõ ïðèðîäíûõ ðåñóðñîâ

»

 

1. Êàêèå èç óêàçàííûõ óòâåðæäåíèé âåðíû?

 

  

à) Ãåîãðàôè÷åñêàÿ ñðåäà 

—

 

÷àñòü çåìíîé ïðèðîäû, ñ êîòîðîé ÷åëîâå÷åñêîå îáùåñòâî 

í

åïîñðåäñòâåííî âçàèìîäåéñòâóåò â ñâîåé æèçíè è ïðîèçâîäñòâåííîé äåÿòåëüíîñòè.

 

  

á) Ïîíÿòèå «ïðèðîäà» áîëåå øèðîêîå, ÷åì ïîíÿòèå «ãåîãðàôè÷åñêàÿ ñðåäà».

 

  

â) Ãåîãðàôè÷åñêàÿ ñðåäà 

—

 

íåîáõîäèìîå óñëîâèå æèçíè è äåÿòåëüíîñòè îáùåñòâà.

 

  

ã) Âñå ïåðå÷èñëåííûå.

 

2

. Ðåñóðñàìè, âûäåëÿåìûìè ïî õàðàêòåðó èñïîëüçîâàíèÿ, ÿâëÿþòñÿ:

 

  

à) ìèíåðàëüíûå;           â) êëèìàòè÷åñêèå;

 

  

á) ðåêðåàöèîííûå;        ã) òàêèõ ðåñóðñîâ íåò.

 

3. Äëÿ ñòðàí Þæíîé Àìåðèêè, ðàñïîëîæåííûõ â Àíäàõ, õàðàêòåðíî:

 

  

à) õîðîøàÿ îáåñïå÷åííîñ

òü ðóäíûì

è ïîëåçíûìè èñêîïàåìû

ìè;

 

  

á) çíà÷èòåëüíûå ðàçëè÷èÿ â îáåñïå÷åííîñòè òîïëèâíûìè è íåðóäíûìè ïîëåçíûìè 

èñêîïàåìûìè;

 

  

â) õîðîøàÿ îáåñïå÷åííîñòü ãåîòåðìàëüíîé ýíåðãèåé ðàéîíîâ ñ ïîâûøåííîé 

ñåéñìè÷åñêîé è âóëêàíè÷åñêîé àêòèâíîñòüþ;

 

  

ã) âñå ïåðå÷èñëåííîå.

 

4. 

Âûáåðèòå ïðàâèëüíîå óòâåðæäåíèå.

 

  

à) Îáðàáàòûâàåìûå çåìëè ñîñðåäîòî÷åíû â îñíîâíîì â çîíå ñàâàíí è òðîïè÷åñêèõ ëåñîâ.

 

  

á) Âûñîêàÿ îáåñïå÷åííîñ

òü ïàøíåé íà äóøó íàñåëåíèÿ õà

ðàêòåðíà äëÿ òàêèõ ñòðàí, êàê 

Êàíàäà è Àâñòðàëèÿ.

 

  

â) Ìàëîçåìåëüíûå è ãóñòîíàñåëå

ííûå ñòðàíû, òàêèå êàê ßïîíèÿ è Íèäåðëàíäû, 

ñòðåìÿòñÿ óâåëè÷èòü ïëîùàäü ïàõîòíûõ çåìåëü çà ñ÷åò ðàñïàøêè ãîðíûõ ñêëîíîâ.

 

5. Êàêàÿ èç óêàçàííûõ ñòðàí èìååò íàèáîëåå íèçêèå äóøå

-

 

âûå ïîêàçàòåëè 

îáåñïå÷åííîñòè ðåñóðñàìè ïîëíîãî ðå÷íîãî ñòîêà?

 

  

à) Êàíàäà;    

       

ã) Èíäîíåçèÿ;

 

  

á) ÑØÀ;             ä) Áðàçèëèÿ.

 

  

â) Êèòàé;

 

6. Âûáåðèòå âåðíîå óòâåðæäåíèå.

 

  

à) Îêîëî ïîëîâèíû ìèðîâîãî ãèäðîýíåðãåòè÷åñêî

ãî ïîòåíöèàëà ïðèõîäèòñÿ íà ïÿòü 

ñòðàí: Êèòàé, Ëèâèþ, Ðîññèþ, Êàíàäó, Ñàóäîâñêóþ Àðàâèþ.

 

  

á) Ê ñòðàíàì ñåâå

ðíîãî ëåñíîãî ïîÿñà îòíîñÿòñÿ Êàíàäà, Ôèíëÿíäèÿ, Èíäîíåçèÿ.

 

  

â) Îêîëî ïîëîâèíû çàãîòàâëèâàåìîé â ìèðå äðåâåñèíû èäåò íà äðîâà.

 

  

ã) Âñå ïåðå÷èñëåííûå óòâåðæäåíèÿ âåðíû.

 

7. Â êàêîì èç âàðèàíòîâ íåïðàâèëüíî óêàçàíû ðàéîíû ðàçìåùåíèÿ ðåñóðñîâ Ìèðîâîãî 

îêåàíà

?

 

